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Sok a galamb 
irta CSAKY MARGIT 

Velencében tulságosan elszaporodtak 

a galambok. A galambok, melyek ott 

ühtek a Szent Márk-téren és az azt körül- 

övező palotákon. A galambok, melye- 

et az idegenek etettek és rajta vannak 

nden nászutaspárnak a lagunák váro- 

: Piafa L C, Bra- 
Felelős szerkesztő: 

Vaehetich Endre dr. Alap megjelenik minden 

reggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

szAÁM 

érezzük, hogy a szimbolum mint a gen- 
dolat kifejezője, szülőanyja lehet nagy- 
szerü eszmék megvalósulásának. De 

ahol a szimbolumok, a nagyszerü eszmék 

és átfogó gondolatok hiányoznak... 
Ne, ne nevezzük nevén a gyermeket. 

Ne fessük az ördögöt a falra. Higyjük és 
hirdessük fennen minden embertársunk- 
nak, hogy a szimbolumok nem haltak 
meg, nem haltak meg az eszmék és 
ideálok. És ha élnek, akkor eljön még a 
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szímbolumok, a szimbolumok megvaló- 

sulásának, az igazi békének és megér- 

tésnek, a nyugalomnak és szeretetnek 

boldog és szép, mindennél szebb kor- 

szaka... 

És akkor megint nem lesz utjában sen- 

kinek a sok galamb. Örülni fognak ne- 

kik, szeretni fogják őket és nem akarják 

majd ölyvekkel meg mérges gázokkal 

ritkitani, pusztitani. Nemcsak szárnyaet, 

nemcsak madarat látnak majd bennük, 
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Cikkeink utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 

kül tilos. Kellően 
nem logadunk el. Kéziralokat nem őrzünk meg 

és azokat a leladóknak vissza mem küldjük. 

jel nem bélyegzett leveleket 

hanem szimbolumot. Odaképzelik majd 

minden galamb csőrébe a béke olaj- 

ágát és megértik a szimbolum mélysé- 

gesen nagy jelentőségét: az ember nem
 

azért van, hogy egymás életét megne- 

hezitse, egymás életét tönkre tegye, ha- 

nem hogy szépen békésen megférjen 

egymás mellett. Az olajágas galamb 

szimboluma majd ujra egymás mellé és 

nem egymással szembe állitja a teren- 

tés koronáját. .. 

sában készült fényképén. Ezek a sze- 
y. békés galambok annyira elszapo- 

odtak a nagy békességben, hogy pusz. 

tásukra, vagy ahogyan finomabban 
mondják, ritkitásukra, egy ölyvesaládot 

lepitenek közéjük. A példát követni 
arják Szegeden is, ehoi tulsoknak ta- 
lják a galambot a székesegyház előtti 
en és Bécs város vezetősége is ilyen 

ml kális eszközökkel akar belenyulni a 

bőséges galambáldás problémájába. 
öjjenek az ölyvek és pusztitsanak, té- 
ázzák meg a jámborság, a szeretet és 

a béke szimbolumát ... 
Elhisszük, fentartás nélkül elhisszük, 
hegy a tulszaporodott galambok kelle- 
metlenek, talán köztisztasági szempont- 

ból sem nagyon kivánatosak hatalmas 

oeportokban és mégis... Mégis saj- 

juk őket és sajnáljuk az időt amit 

an már csak mint keorai mithoszt, mini 
endát ismerünk, amikor a galamb, a 

ékés galamb szépen megfért ar em- 
Ber, a békés ember mellett. Nem bán- 
tetták, nem ciánozták és nem ölyvezték 

egymást. Az emberek egymást sem és 

galambokat sem... 
Emlékszünk a velencei anzixokra, a 

sok békésen röpködő galambra, amint 
eszik az elemo- az emberek kezéből 

mrsiát. És homályosan, elmosódottan de- 

reng bennünk azoknak a szavaknak ér- 

elme, hogy békegalamb, olajág, szere- 

megértés... Kutatunk emlékeink 

özött, lomtárba került könyveink között, 

szétárakban: B-é-k-e... §-er-e. 

e-t... Micsoda zavaros értelmü sza- 

ak! Micsoeda régmult világ emlékel 

közé elraktározott dolgok! Valóság 

volt-e vagy szinpadi kellék? Talán csak 

sszónoklatok számára kitalált szóvirágok, 

tfrázisok? Mint Idejétmult dolgok leke- 
rültek a napirendről? 

Lapozzuk az ujságokat, kutatjuk a fo- 

Myólratokat, olvassuk a modern könyve- 

ket. Tank, gáz, ágyu, negyvenkétezer 

tonnás uj hajóóriások, élő torpedók... 

Angliában most próbálták ki az eljöven- 

dő háboru slágerfegyverét, a repülő 

várat, amelyen bombák, hat gépfegy- 

ver, négy ágyu van és óránkint hatszáz- 

harminc kilóméter sebességgel ontja a 

halált, viszi, szállitja messzi töldekre, 

békés városok, békés falvak békés né- 
pei fölé... 

Elszédül az ember hallatára is a mo- 

Az angol alsóház történelmi jelen- 
tőségü ülése lezajlott. Neville Oham- 

berlain angol miniszterelnök és Eden 
Anthony volt külügyminiszter közt 

megtörtént az összecsapás. Kétéles és 
hajlékony penge találkozott össze. de 

a párbaj lefolyása olyan volt, amilyen 
gentlemanek között lenni szokott. 

Mindenesetre 

a két parlamenti beszédből a 
világ közvéleménye sokkal töb- 
bet tudott meg a diplomácia 
kulisszái mögött folyó küz- 
delmekből, mint az utolsó 
évek összes semmitmondó hi- 

vatalos jelentéseiből. 

Nem csoda, hogy a világsajtó vezető 

helyen foglalkozik az angol külügy- 
miniszter lemondásával, sőt az ameri- 

kai sajtóban ez a lemondás háttérbe 

szoritja még Hitler vezér és kancellár 
nagyjelentőségü beszédét is. 

Mi történt Angliában! Eden az 

ortodox angol álláspontot védelmez- 

te melynek első programpontja az 

angol érdek, Nagybritannia világha- 

talmi állása. 

Chamberlain az idősebb kor- 

osztály tapasztalataival in- 

kább hajlandó áldozatokat 

hozni az általános emberi cél, 

a béke feltétlen fentartása 

érdekében, 

Ezek után - ismerve az angol közvé- 

leményt - nem lehet csodálni, hogy a 

távozó külügyminiszter népszerüsége 

erősen megnőtt és hogy egyes konzer- 

vativ ujságok a Chamberlainnak 

adott bizalmi szavazatot a pártfegye- 

lem győzelmének tekintik a belső ér- 

zések felett. Tény, hogy Chamber- 

lainnak az angol kormánypárton ki- 

vül a világbirodalom eddigi ellentfelei, 

nek mig 

Eden lemondása Fianciaor- 

szágban riadalmat, az Egye- 

sült Allamokban pedig való- 

Anola szabadkezet enécd 

dern technika vivmányainak. légi tor- 
pedó és halálsugár mellett ki törődnék 
a régi világ divatjamun kellékelvel: a 
salambbal és olajággal? A galambbal, 
anmint viszi csőrében a zöldelő olajágat, 

reménynek és békének, a nyugalom- 
nak és megértésnek a szimbolumát. 

A csőrében olajágat tartó galamb he- 

lyett a galambra lecsapó ölyv lett a mai 

dők szimboluma. Felfordult a világ és 

elfordult a szimbolum is. Azelőtt az 

lajágas galamb szimbolizáta a világ 

békéjét, ma a világ zaklatott életét, 
zavart idegállapotát, a békétlensé- 

s nyugtalanságot szimbolizálja a hozzájárulását az angoloknak a spa- 

galambokra lecsapó ölyvcsalád... 
Zz. n . 

ináljuk a szimbolumot és sajnáljuk nyolországi önkéntesek visszahivásá- 

okat. És siratjuk őket, mert ha Ta vonatkozó javaslatához. Ily körül- 
voltak is csak, mégis ugy mények között 

Ugy néz ki, hogy Anglia az Olasz- 
országgal való barátság és a Földközi 

tengeri béke kedvéért a Róma-Ber- 
lin-tengelynek szabad teret emgedett 

Kelet felé. Nem volna ez uj Anglia 

történelmében, amely mindig olyan 
engedményekkel fizetett, amelyek 

nem saját bőrére mentek 

Berlnnek és Bómá 

Chamberlain politikája, mint első 
eredményt elkönyvelheti Olaszország 

ságos elkeseredést keltett 

nak Melet lelé 
az angololasz tárgyalások 

Rómában már a legközelebbi 

napokban megindulnak, 

A Press Association szerint a római 

angol nagykövet, Lord Perth. már 

utasitásokat kapott a tárgyalások 

egyes pontjaira vonatkozólag. Lehet- 

séges különben, hogy a római nagy- 

követ Londonba utazik, hogy Cham- 

betlain személyes utasitásait átvegye. 

között már gazdasági megállapodás 

Németország és Olaszország helyesel- 

szemben 
jő kezében van 

ülág sorsa 
ország az angol kormány garanciájá 

val öt-tiz millió font áruhitelt kap. 

Azon kivül 

megkezdődtek a tárgyalások 

uj angol-olasz kereskedelmi 

szerződés kötése ügyében is. 

Londoni hirek szerint az amgol- 

olasz tárgyalásokat angol részről 

Chamberlain miniszterelnök szemé- 

lyesen fogja vezetni. A tárgyalások 

tartamára Halitax lord vezeti az an- 

gol külügyminiszteriumot, végleges 

külügyminiszternek Inskip fegyver 

kezési. Wood egészségügyi, vagy 

Hoare belügyminiszter személyét 

kombinálják. Az angol-olasz tárgya 

lások anyaga a következő kérdésekel 

foglalja magában: 

a spanyol kérdés Olaszország 

és Anglia egyenrangusága a 

Földközi tengeren, a moha- 

medán országokban folyó pro- 

paganda beszüntetése valamint 

a Földközi tengerre vonat 

kozó katonai értesülések ki- 
cserélése. 

Az angol sajtó 

A Cityben tegnap az a hir terjedt 

el, hogy az angol és olasz kormány 

gzerint Chamberlain alsóházi állás 

foglalását az az elhatározás diktálta
, 

hogy választ adjon Olaszország ba- 

rátságos magatartására, mert csak 

ymódon lehetséges megteremteni 

Földközi tenger lékéjét. Daily 

legraph szerint 

Angliát és Frencaországot a 

szabadság és a demokrátia 

jött létre. melynek értelmében Olasz 1



nyit jelentene, hogy csak valamit is 
felad eddigi ideáljaiból. 

A német sajtó 
egyáltalán nem sajnálja Eden távo- 
zását. A Berliner Lokalanzeiger sze- 

rint a német nép soha sem értette 

meg az angol külügyminiszter sze- 
replését, akinek 

politikája nem hajlott a meg- 

békülés felé. hanem mester- 
ségesen akadályokat emelt a 

nemzetközi politikai együtt- 
müködés elé. 

A Germania kifejti, hogy az angol 

külpolitika eddig hibás utakon ha- 
ladt. Chamberlainnak érzéke van a 

valóságok iránt, ezért sikereket fog 

felmutatni. A Deutsche Allgemeine 
Zeitung véleménye, hogy Anglia nem 
hagyja cserben Franciaországot, de 
ha jó viszonyt tart fenn Németor- 
szággal és Olaszországgal, ugy a vi- 

lágbéke ügyét szolgálja. 

Málila az abesszin hódilás eclismerését követeli 
Az olasz sajtó 

Hden távozását örömmel látja. A la- 

pok kárörömmel mutatnak rá, hogy 

az angol külügyminiszter távozása 
Franciaországban milyen fájdalmas 

meglepetést keltett. Azon meggyőző- 

désüknek adnmak kifejezést, hogy az 
angol-olasz tárgyalások hamarosan 

eredménnyel fejeződnek be. Megelé- 

gedéssel állapitják meg hogy az 

Eden javára történő propaganda An- 

gliában kudarcot vallott. A tárgyalá- 
sok alkalmával 

Olaszország elsősorban az 
abesszin hóditás elismerésé- 

hez és a Berlin-római tengely 
fentartásához fog ragasz- 

kodni. 
Mindenesetre az Angliával való meg- 

egyezésnek nem szabad a Berlinnel 
való barátság róvására mennie. 

Az amerikai lapok 

hasábjain visszatér a következő cim: 

Az angol válság okai, hogy az ango- 
lok behódoltak a fasciszta blokknak. 

Az amerikai lapok találgatják, mi- 

mitler előretörése 
A belga sajtó 

kifejti, hogy Eden lemondásának 
voltaképpeni oka nem annyira a 
Clamberlain miniszterelnökkel való 

ellentét, hanem az a tény. hogy Eden 
volt külügyminiszternek a Népszö- 

vetségen alapuló külpolitikája csődöt 

mondott. 
A cseh sajtó 

egy része szerint sohasem volt na- 

gyobb a háborus veszély, mint Hitler 
Deszéde után. Meg vagyunk győződ- 
ve, - irja az egyik lap - hogy 

a Führer az eredménytől fel- 

bátorkodik ég ujabb előretü- 
rést kisérel meg Középeuró- 

pában, 
Hurópa és a civilizáció elhatározó erői 

mérlegelésének előestéjén vagyunk. 

A francia külponűka saját utjára lép 
Párisi lapok közlik Delbos francia 

külügyminiszter nyilatkozatát, ame- 
lyet bizalmas barátai előtt tett. Kije- 

lentette, hogy az adott körülmények 

alfrancia külpolitika számára 
nem marad máse hátra, mint- 
beogy a sarkára álljon és a sa- 

ját utjain menjen. 
hez azonban szerinte elsősorban 

A francia sajtó 

hasábjain Eden lemondása lehangolt- 

ságot váltott ki. Delbos külügyminisz- 
ter hosszasan tanácskozott a szovjet- 
nagykövettel, valamint az Egyesült 
Államok nagykövetével. Politikai kö- 
rökben megerősitik, hogy Chamber- 
lain miniszterelnökhöz üzemetet inté- 
zett, amelyben bejelenti, hogy 

az egyes problemákat csak 

Franciaországgal történő tel- 

jes egyetértésben intézik el. 

Egyes francia lapok azt kérdezik. 
hogy az angol diplomáciában történt 

változás. nem azon francia követelés- 
nek folyománya-e, hogy az ausztriai 

események miatt tegyen Párissal 

együtt közös lépést Berlinben? Eden 
helyeselte ezt a lépést, de ugylátszik 
az angol kabinett többi tagja a ke- 
vésbbé erélyes eljárás mellett dön- 
tött. 

lyen lesz Anglia jövő külpolitikája, 
mert ettől a külpolitikától függ Ame- 

rika magatartása Európával szem- 

ben. Jellemző Adams szenátor lakó- 
nikus kijelentése: 

Hitler beszéde rendkivül 

megkönnyitelte az amerikai 
tengeri felfegyverzési terv 

megszavazását, 

A Newyork Herald szerint február 

20. történelmi nap. Eden jelenti az 
amrikai közvélemény szemében a de- 

mokratikus eszmék védelmezőjét a 
diktatura-törekvésekkel ezemben. A 

közvélemény mélyen megdöbbent, 
hogy Chamberlain éppen akkor mon- 

dott le Eden szolgálatairól, amikor 
Roosevelt politikai és Hull gazdasági 

téren meg akarják teremteni a demo- 

kratikus frontot. 
Uj négyesszövetség keletkez- 
hetild Rurópában, amelynek 
keretén belül Olaszország és 

Németország ereje erősen 
megnövekedik, Anglia presz- 

tizse pedig gyengül. 

Középeurópában 
Egy ember értette meg ezt a helyze- 

tet: Eden. Eszes, gyorsfelfogásu férfi 
és mint ilyen felfedte a német ve- 

szélyt az angol nép előtt és szembe- 

szállott a német támadási és foglalási 

kisérletekkel. Eden lemondása annyit 

jelent, hogy Anglia cserben hagy ben- 
nünket? Nem, csupán 

elhalasztja a nyugati népek 

nagy összecsapását, 

Ciano gróf olasz külügyminiszter 
tegnap fogadta lord Perth római an- 
gol nagykövetet akivel hosszabb 
megbeszélést folytatott. Perth külön- 
ben ma Londonba utazik, hogy Cham- 
berlain miniszterelnöktől átvegye a 
közvetlen amngol-olasz tárgyalások 
számára az utasitásokat 

teremtésénre. 

Londonban tegnap délben a politi- 
kai tényezők megáli 

a feszültség jelentékenyem 
enyhült. 

Cáfolják azt a hirt. mintha Eden hi- 
veivel és az elégedetlen elemek bevo- 
násával középpárt alakitására gon- 
dolna. Ugyancsak cáfolják azt is, 
hogy több miniszter követni akarja 
Eden példáját és lemondásra ké- 
szülne. 

Eden lemondott külügymi- 
niszter tegnap kihallgatáson 

Halitax lord Corbin francia nagy- 
követet tájékoztatta a meginduló 
olaszangol tárgyalásokról. Ezeket 
Rómában Perth fogja intézni, aki a 
jövő héten tér vissza Rómába, 
A Reuter-ügynökség római jelenté- 

se szerint 

Chamberlain politikája lehe- 
tővé teszi a négy nagyhatal- 
mi egyezmény megvalósitását, 

amelyet annak idején Mussolini ve- 
tett fel és amelyhez Németország is 
hajlandó csatlakozni. Az olasz rádiók 
beszüntették Anglia támadását és a 
barii arab nyelvü állomás is egészen 
más hangon beszél, mint eddig. 
A epanyol nemzeti sajtó megelége- 

déssel fogadta Eden lemondását. mert 
ugy véli, hogy annak kedvező kihatá- 

Chamberlain, akit élénk élljenzéssel 
fogadvak, ismerteti felfogását az 
együttes biztonsági rendszerről. Olyan 
rendszert ért ezalatt, amely együtte- 
sen szavatolja a biztonsági eljárást a 
támadás megakadályozására. vagy a 
támadás megtörténte esetén a táma- 
dás megszüntetésére. Azután beszélt 
a Népszövetségről és hangsulyozta. 
hogy 

a Népszövetségnek továbbra 
is hive, azonban nem szabad 
olyan kötefezettségekeg vál- 
lalni és vállaltatni, amelyről 
tudjuk, hogy azok teljesitése 

nem remélhető. 

A Népszövetségben Anglia továbbra 
is benmarad, mert reméli, hogy elkö- 
vetkezik az ideje annak, amikor a 
Népszövetség megerősödik,. A Nép- 
szöveteégre még fontos és nagyszabá- 
su munka vár. Ma azonban a Nép- 
szövetség nem képes teljesen megfe- 
lelni a hozzáfüzött feladatoknak. 

Olamberlain azután rámutatott arra, 
hogy 

a megtorlások rendszere nem 
helytálló, mert azok nem al- 

kalmazhatók. 

A Népszövetségben megmaradott ál- 

akinek a hagyományos szokás szer 
átnyujtotta a külügyminiszterium 
csétjét. 
Halifax lord, az uj angol kü 

miniszter tegnap fogadta Corbin 1 
doni francia nagykövetet. Corbin az 
első külföldi diplomata, akit Halifas 

A miniszíerelnök ellordult a Népszövetségtő 

Elutasitják a bizalmatlansági inditványt 

lord hivatalba lépése óta fogadott, 

sa lesz az angol-spanyol viszony 
alakulására is 
Az amngol alsóházban Green 

képviselő 
bizalmatlansági mditványt 
terjesztett be a kormánnyal 

szemben. 
Eden távozása után mondotta 
a parlament nem viseltethetik 
lommal őfelsége kormánya 
Fájdalommal látja, hogy 

a világ sorsa ma Chamber- 
lain remegő kezébe van letéve. 

A miniszterelnök elfordul a Népszö- 
vetségtől és az együttes bizton 
rendszerétől és a diktaturákkal kész 
megegyezni. Ilyen külpolitika háb 
rura vezet. 

zettségeket és kockázatokat válla 
niok, amelyeket amugy sem hajla: 
dók minden körülmények között 
resztül vinni. A Népszövetséget me 
kell szabaditani, azoktól a látszatoi 
tól, továbbá azoktól a szinlelésektől, 
amelyeken mindenki átlát. Ujból 
hangsulyozta, hogy a Népszövetség 
jövőjében bizik, 
Azután szólt a munkáspárt politi 

kájáról és annak a meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy 

a munkáspárt olyan politikát 
üz, amely könnyen háborura 

vezethet, 
Visszautasitja azt az állitást, hogy 
fél a cselekvésektől. A cselekvéseket 
akkor kell gyakorolni, amikor azokra 
idő van. Imádkozik azért, hogy ne 
keveredjék az ország háboruba és 
hogy ne kelljen vállalnia ezért a fe- 

lelősséget. Imádkozik azért is, hogy 
ne kelljen a miniszterelnöknek ujból 
felelnie arra a kérdésre: 

akarod-e országodat háborm. 
ba dönteni, vagy nem? 

Adja Isten, hogy erre a kérdésre nme 
neki kelljen válaszolni. 
Chamberlain beszédét hivei nagy 
éljenzéssel fogadták és a bizalmat- 

lamoknak nem szabad olyan kötele- 
. 

étlepett százhusz könyvet 

lansági inditványt elutasitották. 

de ecce 

vagy a 

A rendőrség két detektivjének a 
IV. kerületi piacon feltünt egy fia- 
talember, aki télikabátot kinált el- 
adásra. A gyanus fiatalembert leiga- 
zoltatták és ekkor kiderült, hogy jó 

állapitották. hogy fogást csináltak, mert az utóbbi idő- 

zükség van a belpolitikai béke meg- 

Ch. Gedő 
alánlja tavaszi modelljeit és művirág ujdonságait 
Átalakitások modell utáa, jutányosan készülnekk 

TIMISOARA IV., Piata Gen. Dragalina 11. (IV. kerületi plac) 
Flók: L, Sirada Vasile Alexandrii 8. sz. 
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uéke a szépucodaloke ézeretete 
könyvek uegbecsülése vitte eá 
ben elkövetett lopások tettesét fogták 
el. A fiatalkoru tolvaj az elmult év 

novemberétől kezdve többizben is be- 
hatolt az ablakokon keresztül a zsidó 
liceum internátusába, a liceum könyv. 
tárába és az igazgatói szobába is. Leg- 
utóbb február 18-án járt a könyvtár- 

ban, ahonnan százhusz darab irodal 
mi könyvet vitt el. Persze nem az iro- 
dalom iránti szeretet késztette lopás 
ra, mert a könyveket olvasatlanul 
akarta értékesitenii A liceumból ! 

. . ' 
pott holmik értéke összesen mintegy 
tizenkétezen lei volt. 

;



itásának huszadik évfordulója al- 

mából a legfelső népbiztosi tanács 

tározta, hogy széleskörü közke- 

lmet gyakorol. Minden börtönbün- 

st, mely nem haladja meg a há- 

évet elengednek. Az elitélteket 

zabadlábra helyezik. Akik ellen el- 

Arás van folyamatban, ha az előre- 

mható büntetés nem haladja meg a 
om évet, szintén közkegyelemben 

aa 

tik ellenük, A közkegyelem alól kivé- 

dalmi tevékenység miatt. 

kegyet gyakorol 
halált osztogat 
részesülnek és az eljárást megszünte- 

tetnek azok, akiket államellenes bün- 

cselekményekért itéltek el. Az orosz 

szovjeturaknak ez a kegyelmezési ak- 

tusa bizonyára sokkal hatásosabb lett 

volna, ha mem érkeznék ugyanakkor 

hir arról, hogy tizenegy állatorvost a 

kegyelmi rendelet megjelenésével 

egyidejüleg halálra itéltek ellentorra- 

aaa.0 Aa 
.e 

ke van Ausztriában 
e 

de azért 

Az osztrák kormány a német kor- 

mánnyal létesitett egyezmény hatá- 

rozatainak zavartalan keresztülvitele 

érdekében négy heti időtartamra 
min- 

den gyülekezést és felvonulást betil- 

tt. Kivételt képeznek a hazafias 

a ront, továbbá az emberbaráti, kultu- 

rális és sport egyesületek gyülései. 

iss-Inauart belügyminiszter rádió- 

eszédet mondott, amelyben felhiv 

hivei larkasszemet néznek egymással 
Hitler és Schuschnigg 

mindenkit. hogy a gyülekezési tilal- 

mat szigoruan tartsa be. Elmult - 

mondotta - az ümneplés ideje és meg 

kell kezdődnie a munkának. A bécsi 

egyetemi ifjuság tegnab a tilalom el- 

lenére is gyülekezett az egyetem tá- 

jékán, Egyes csoportok Hitlert, má- 

sok Schuschniggot éltették. A rendőr- 

ség közbelépésére azonban a tüntetők 

békésen szétoszoltak. 
aaa.0

 
e. 

em fejőstehén a város 
e.... 

elintézetlen akták - 

Teodorescu Vasile városi főp
olgár- 

ester tegnap délben tartotta meg 

myl első nyilvános fogadását a városháza 

rkőlkel nagytermében. A fogadásra 
megje- 

entek a sajtó képvieelői, továbbá
 je- 

lentkezett tizenkét magánfél, köztük 

A főpolgármestert a román ujsá
g- 

irók nevében Ivanov Gheorghe, a 

épkisebbségi ujságirók szervezete 

evében pedig Sárkány Gábor orszá-
 

pos elnök üdvözölte. Teodorescu fő- 

polgármester válaszában hangoztat
ta 

t a szándékát, hogy a város vezető-
 

ége és a sajtó között az eddiginél 

jobb viszonyt teremtsen. Hamgoztatta, 

hogy ugy maga, mint pedig a hiv
a- 

talnoki kar kénytelen szorgalmasan 

nekilátni a munkának. A vároeházán 

amelynek egyes hivatalaiban ezrével heve
rnek az 

mondotta a főpolgármester 

A városi gazdálkodásnak takarékos- 

nak kell lennie. Nem fogja türni, 

hogy számosan a várost egyszerüen 

fejős tehénnek tekintsék. Az utóbbi 

két hónapban ezerötszáz segélytkérő 

kérvényt nyujtottak be a városhoz. 

Lehetetlen ennek mind eleget tenni a 

város érzékeny vesztesége nélkül. 

Az ujságirók fogadása után a fő- 

polgármester egymásután hallgatta 

meg az egyes magámntfeleket. Ezeket 

a ttkár a jelentkezés sorrendjében 

névszerint szólitotta fel. Előadták ké- 

réseiket és kivánságaikat, amelyekre 

vonatkozólag a főpolgármester vagy 

azonnal döntött, vagy pedig a titkár 

által készitett jegyzetek alapján az 

ügyet előbb tanulmányozza s a közeli 

napokban dönt. A legközelebbi nyil- 

vános fogadás pénteken délelőtt ti- 
ugyanis december óta ezrével hever- 

nek elimtézetlenül a különböző akták. 

......0 

zenegy órakor lesz. 

orszás Holnap szavaz az 
az uj alkotmány tölött 

Népszavazással dönt az ország az uj 

alkotmány elfogadása tárgyában. A 
népszavazás holnap, csütörtökön, feb- 

ruár 24-én megy végbe. A népszava- 

zás nyilt és azon csak igennel, vagy 
nemmel lehet szavazni. Résztvesznek 

mint megirtuk - mindazok a fér- 

jak, akik a parlamenti választójegy- 

ékben szerepelnek. A Hetába felvett 

ődik és délután öt óráig tart 

álasztók ott szavaznak, ahol laknak, 

még akkor is, ha másutt vannak a vá- 

Ztők jegyzékébe felvéve. A szava- 

ók szavazási igazolványukkal igazol- 

reggel nyolc órakor 

Ezen idő alatt a szavazási körzetek 

területén szeszes italokat kimérő he 

lyiségeket nem lehet nyitva tartani. 

A népszavazás napján a közhivatalok 

és a monopolintézmények irodái nem 

müködnek, a biróságok nem tartanak 

tárgyalásokat, az iskolai előadások 

szünetelnek. 
Eredetileg az volt a terv, hogy 

nyolc szavazó helyiség lesz, amelyek- 

ket a következőképpen 
Mmeg: 

Eleő körzet: a Banatia 

1 gyei és városi tisztviselők és alkalma- 

ben a szavazók szavaznak. Ehelyett 

a főpolgármester a szavazó helyisége- 
lapitotta 

tornaterme, 

zottak, 
Második körzet; a Diaconovici Lo- 

ga liceum tornaterme, itt szavaznak 
az első kerületben lakó szavazók. 

Harmadik körzet: a második kerü- 

leti Simion Barnutiu-utcai elemi isko- 

la, itt szavaznak a második kerület- 

ben lakó szavazók, 

Negyedik körzet: a Doja-utcai si- 

ketnémaintézet, itt szavaznak a har- 

madik kerületben lakó szavazók, 
ötödik körzet; a negyedik kerületi 

Vacarescu-utcai elemi iskola, itt sza- 

vaznak a megyedik kerületben lakó 

Hatodik körzet: az ötödik kerületi 

Avram lancu-téri elemi iskola, itt 

szavaznak a Mehalában lakó szava- 

zók. 
A szavazás. mindem választó számá- 

ra kötelező. Akik a szavazástól távol 

maradnak, azokat megbüntetik. r- 

dekes, hogy az utóbbi hetekben három 

ország változtatta meg alkotmányát 

és pedig Svájce, Egyiptom és Finn- 

ország. Ezekhez most negyediknek 

csatlakozik Romániá, 
A népszavazás országos erediné- 

nyét február 26-én, vagy 26-án Cris 

tea Miron pátriárka, miniszterelnök 

ünnepélyes formák között hozza a ki- 

rály Őfelségének tudomására. A ki- 

rály ebből az alkalomból beszédet 

mond, amelyet a rádió is közvetit. 

A belügyminiszter rendeletet adott, 

amelyben arról intézkedik hogy 

aat............ .. 

MA 
előlizet havi hetven 

(isztviselőknek és 
nyugdijasoknak 60) 
lelért a Déli Hir 
lapra akár telelo- 
non (2-52) akár le- 
velezőlapon (Timi- 
soara I, Piatal C 
Bratianu 3) sz. és 

nyomban megindit 

juk cimére ugy, 

hogy a hónap végéig 

INGYEN 
kapja korán reggel 
lakására kézbesit 

ve, vidéken pedig 
szintén a legelső 
reggeli vonat beér- 
kezése után kéz 

besitőink utján 

mrmnnmmmmszem 

mindazok, akik bárkit a népszavazá- 

son való részvételben megakadályoz 

nak, a törvény szerint két évig terjed- 

hető elzárással büntethetők. Ugyan 

lyen büntetésnek teszik ki magukat 

azok is, akik valakit a szavazástól 

való tartózkodásra igyekeznek rábe- 

szélni. 
... 

A nemzetvédelem 

v ee.e. 

erősitése 

tegnap iontos 

A franeia konmány tagjai Lebrun 

köztársasági elnök jelenlétében állam- 

tanácsot tartottak, amelyen főleg a 

nemzetvédelem kérdésével foglalkoz: 

tak. Elfogadták azt a törvényjavas- 

latot, amely rendkivüli hiteleket nyit 

a nemzetvédelem céljaira. A pénzügy- 

miniszter javaslatot terjesztett elő, 

éerdekében franciaorszás államianácsa 

határozatokat hozott 
fedezésére önálló pénztárt állitsanak 
föl. A javaslatot elfogadták és meg 
állapitották az uj pénztár müködési 
szabályzatát is. Az önálló nemzetvé 
delmi pénztár március elsején kezdi 
meg munkáját. Az államtanács az- 

után hozzájárult Vuillemin légügyi 

tábornoknak a légi flotta vezérkatri 

hogy a nemzetvédelem kiadásainak 
A 

főnökévé való kinevezéséhez, 

a Bánság 

A Bánság hosszu évszázadokon 

keresztül vértől itatott talajában 

az ekevas, az ásó minduntalan 

rég letünt századok emlékeibe üt- 

közik. Az nem is csoda. Valami- 

kor római gyarmat volt itt, mely- 

nek nyomait ma is őrzik a római 

sáncok és számos, a különböző 

muzeumokban őrzött lelet. Itt vVi- 

harzottak keresztül a római hadak 

után a gepidák, szarmaták és más 

vándorló törzsek. Sannicolaulma- 

ren-Nagyszentmiklóson találták 

1799-ben a hires aranyleletet, 

melynek csodaszép kidolgozásu 

vert aranyból készült tárgyait 

büszkén őrzi a bécsi mütörténeti 

A napokban a Bánság főváro- 

sához közel fekvő Beregseu-Be- 

regszó községben, a Mucsalov- 
család birtokán szántás közben az 
ekevas jókora régialaka agyag- 

korsót vetett ki, mely feltünően 

nehéz volt. A béres kiváncsian 

itt szavaznak az összes állami, me- felbontetta bicskájával a korsót 

eee e 

Középkori kincsleletre bukkantak 

ban szántás közben 
és amikor felboritotta, abból régi 

pénzek egész halmaza esett ki. E 

vitte a korsót tartahnával együtt 

gazdájának és a vizsgálat megál 

lapitotta, hogy a korsó középkori 

kincsleletet rejt magában. n 

kevesebb, mint hatvan darab 

lérnagyságu ezüstpénz volt ben- 

ne. A legujabb ezüstpénz 1590-ből 

való. A pénzek legtöbbje I. Fe 

renc osztrák császár 

van ellátva, egyes okat! 

Rudolf osztrák császár képe 

szit, két ezüstpénz Erdélyből val 

és Báthory István erdélyi fe 

lem képét viseli, azonki 

szász pénzek egészitil 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70 ne 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 

gyedévre 160, félévre 300, egész évre 
600 lei, 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy honapra é me 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8 ne 

gyedévre § félévre 15, egész évre 
80 pengő. 

Telefon: 
452, este 10 óra után 14-14, vagy 2.42 

A Hunyadinyomda nyomása, 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDÁN, FEBRUAÁR 23-án a szolgá- 

lati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a 10 Maiutcában le. 

vő Blumberg-gyógyszertár, 

téren levő Meiszner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Lahovari-téren levő 

Cristea:gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Csillag gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

évsorolvasás 
Elkészült a seregszámla, 

háromezer a név, - lám, la- 

pok is közlik, - rémes hosszu, 
sokan nézik, félve, boszu- 

sággal, busan és sápadtan, 

mert hogyha a nevük abban 

ott szerepel a hasábok- 

ban, annak majd sok irások 
után kell ám szaladgálni, 
járdogálni, álldogálni 
az ég tudja, mennyit s hol jár, 

mig igazolja hogy polgár 
Ujságirók nézik, nézik, 
a neveket kipécézik, 

körmölik a sok-sok nevet, 
irnak, irnak, szinte nevet- 
séges, hogy fogy a plajbászuk, 

folik, folik izzadtságuk. 
A név teszi, mondogatják, 
ezt a tételt elfogadják, 
nem kell ahhoz értelmi jós: 

zsidó, kinek neve zsidós, 
Egyszerre csak visit s fula- 

dozik derék, jó Baeh Gyula, 
ott a neve svarc a vájszon, 

.nem lehet a, mondja; hájszon; 

sváb vagyok én". Sóhajt, ámde 

mellette áll kottás Braun De- 
zső karnagy és majd elájul.: 

neve röbög a táplárul. 
Név teszi mondja Rodion, 

a zsidós név már Odion. 
viszont az ics végezetü, 
az nem héberes veretü, 

és szélesen, vigan nevet: 
mert Markovics csak szerb lehet. 

Kolum Báesi 

- Időjárás. Tegnap reggel 
fagy volt és a hőmérő a zérus alatt ál- 
lott, A napsütés azonban fokozatos fel- 
melegedést hozott és délben tizenkét óra- 
kor már öt fok meleg volt. Délután az 
égen egy ideig fekete felhők gomolyog- 

tak és esőtől lehetett tartani, amely azon- 
ban elmaradt. Várható időjárás mára: 
változó felhőzet, gyenge nyugati és 
északnyugati szél, éjjeli fagy, a nappali 
hőmérséklet emelkedik, 

A II. kerületben a 3 August-utcában 
levő Löw gyógyszertár és a P. Maior- 

gyenge 

1M inden orvos és 

1938, FEBRUAR 2. 

gyégyszerész 

oklevele felülvizssálat alá kerül 
ha nem román egyetlemen szerezte 

Az orvosok és gyógyszerészek okle- 
veleinek felülvizsgálatára vonatkozó 
törvényrendelet két csoportját jelöli 
meg a felülvizsgálat alá kerülő okle- 
veleknek illetőleg azok tulajdonosai- 
nak: 

1. Akik müködési engedélyüket 1919 
január 1-től 1937 december 31-ig ter- 
jedő időközben kapták meg külföldi 
egyetemek által kiadott oklevél alap- 

ján. 

2. Azok, akik a csatolt területeken 
1919 január elseje előtt is gyakorlatot 
tolytattak bármily régóta. 

Mind a két kategóriába tartozó or- 
vosok és gyógyszerészek kötelesek 
legkésőbb 1938 március 3-án délután 
1 óráig a 8-1 lei bélyeggel ellátott 

kérvényt a „Comisiunii pentru revi- 
zuirea titlurilor si autorizatiunilor de 

libera practica a medicilor si farma- 

cistilor ca diplome din strainitate la 
Ministerul Muncii, Sanatatii si Octro- 
tirilor Sociale, Bucuresti, Calea Gri- 

vitei Nr. 64, et. V." cimre beadni és 
ugyanott 500 leit dij cimén lefizetni 
A kérvényeket személyesen, megbizott 
utján, vagy az orvosi kamarák utján 
lehet beadni. A kérvényben mindkét 

kategóriához tartozók kötelesek be- 
irni: 

1. a vezeték és keresztnevet, 

2. a pontos cimet, ahol lakik (me- 
gye község, utca, házszám), 

3. az orvosi kamarát amelynek tag- 
ja. 

Ezenkivül az első kategóriába tar- 

tozók kötelesek eredetiben csatolni: 
1. születési bizonyitványt, 

2. állampolgársági bizonyitványt, 
3. bizonyitványt, hogy az illető nem 

volt büntetve. 

4. érettségi bizonyitványt vagy a 
liceum elvégzését igazoló bizonyit- 

ványt, 

5. orvosdoktori oklevelet, 
6. egy az illetékes egyetemi szak- 

osztály által kiállitott bizonyitványt. 
atnely az oklevelet érvényesitette. 

7. a hivatalos lap azon számát, 
melyben a müködési engedély (libera 
practica) megjelent, 

8. tanulmányi bizonyitványt illet- 
vVe az illető egyebem tanrendjét. mely- 
nél az oklevelet elnyerte, 

9. müködési engedély-bizonyitványt. 

Ezzel szemben a második katego- 
riába tartozók csak az egyetemi okle- 

velüket és állampolgársági bizonyit- 

ványukat mutatják be. 

A felülvizsgáló bizottság az eredeti 
okmányokért csak a kérvény beikta- 
tásának napjától kezdve felel. A be- 
iktatásról számot, az 500 lei lefizeté- 

séről elismervényt adnak. Akik az 

eszközölt felülvizsgálat után eredeti 
okmányaikat vissza akarják kapni, kö- 

telesek az eredetiekkel azok hiteles 
másolatát is a kérvényhez csatolni. 

Az idegem nyelveken irt okmányok- 

kal együtt azok ujabb keletü hiteles 
forditása is csatolandó. A hiteles for- 

ditást közjegyző, hites tolmács készit- 
heti el. mig a külügyminiszterium 

forditása csak az esetben kell, ha azt 

a bizottság szükségesnek találja. 

Tegnap a felülvizsgáló bizottság 

tagjaivá a következőket nevezték ki: 

Burileanu Octav dr., Teodorescu Ba- 
zil dr., Sturdza dr. volt biró, Belcot 

Emil gyógyszerész rendes tagok és 

mint póttagok Simici, Savescu Vasile 

dr., Balanescu Rosetti jogtudor és 
Hotaranu győgyszerész. 

................. 

- Tilos az uj alkotmány terjesz- 
tése - a belügyminiszternek tegnap 
kiadott rendelete szerint - magán- 

személyek által. Ezeknek sem nyom- 

tatni, sem kiadni, vagyterjeszteni nem 
szabad az uj alkotmányt, 

BECK LENGYEL KÜLÜGYMINISZ- 

TER RÓMÁBAN, Hivatalosan jelentik, 
hogy Mussolini meghivta az olasz fővá- 
rosba Beck lengyel külügyminisztert, A 
miniszter a meghivást elfogadta és már- 
cius első napjaiban érkezik az örök vá- 

rosba, Beck tárgyalni fog Mussolinivel, 
Ciano gróf külügyminiszterrel és kihall 
gatáson jelenik meg a pápa előtt is, 

A Katolikus Női 

VILÁGNÉZETI 
Fodor József központi 

lebruár 24-én este 
a IV ker. katolikus iiúiskola nagytermében 

- A balkáni értekezlet e hó hu- 
szonötödikén lesz. Románia részéről 

Petrescu-Comnen külügyi államtitkár 

vesz részt a megbeszéléseken. A meg- 

bizott tegnap Belgrádba utazott, ahol 

tárgyal Sztojadinovits miniszterel- 
nökkel, majd folytatja utját Ankara 

felé. Vele utaztak Creteanu a poli- 

tikai osztály vezetője, Cesianu követ- 
ségi titkár és Anastasiu sajtófőnök. 

* Dr. Kovács Ernő nőorvos (Timi- 
soara IV.. Str. Preyer 2). Ezentul d. 
e. 9-11-ig és délután 4-7-ig rendel. 

Misszió 
által rendezett 

ELŐADÁSOK 
kereteben 

pap beszél 
A társadalmi osztályok rendeltetése cimen 

1,9 órakor 

ban jár 
messzi esik lakóhelyüktől és a na 2 

Autat Miauc és Autat Da 

akiknek érdekében már töb 
fordultunk a jó szivü közönséghe: 
- nagyon szépen kérnek egy 

pár cipőt, A nyole éves Manci 

iskolába, amely nagyor 

sárban alig vonszolja őket. A 
hat éves Pali meg csak rongyo 

harisnyában ugrál, Mindkét gy 
mek erősen köhög, édesanyjul 
egész télen alig volt kétszer-három 
szor napszámban, mert beteg lá 
bain az erek kinyiltag és képtelet 
járni Akármilyen régi rossz cipőt 
amelyet sem eladni, sem megcsi 
náltatni nem érdemes, hálás szlv. 
vel és köszönettel fogadnak 
adományokat a Déli Hirlap elk 

a két szegénynek Buziásra. 

- Uj jogszerinti szenátorok let 

a semmitőszék tegnapi döntése alap 
ján Tatarescu volt miniszterelni 
Roth Hans Ottó és Georgescu-Tulcea 
... 

- A női betegségek gyógykezelésében 
a természetes „Ferenc József" keserü 
zet gyakran alkalmazzák, mert regi 
éhgyomorra egy pohárral könnyen be 
hető, rendkivül enyhe hashajtó hat 
pedig gyorsan és minden kellemetlen 
nélkül jelentkezik. Kérdezze meg orvo 
sát. 

PRÁGA NEM ENGEDI BÁNTA 

HITLERT. A prágai kormány elrende 
te, hogy a esehszlovákiai lapok ne tá- 
madják Németországot, sem pedig Hii 
lert és munkatársait, Ennek a rendelet 
nek megszegése miatt tegnap elkobozták 
a kommunista Rothe Fahne, továbbá 

szociáldemokrata Telegraf, a Hallo No 
viny, Narod és Narodne Noviny cimü la 
pokat, mert azok erősen birálták a né 
met vezérkancellár vasárnapi nagy be. 
szédét. 

Farsangi naptár 
Február 24 Pincérbál a volt Ferdi 

nand-szállóban, 
Február 26: Ilsa sportegylet álarcos 

bálja a Pacsirtamező vendéglőben 
Február 26: A lipovai Poigári Dalkör 

bálja Lipován. 

Február 26. A második kerületi Zene- 
és Dalegylet farsangi mulatsága a Tigru. 
lui-utca 7. szám alatti Katolikus Ifjusági 
Egyesület helyiségében. 

Február 26: A „C, S. H, N." sportegy- 
let táncestélye a III. kerületi Kiefer 
(volt Novotny) helyiségeiben. 
Február 26: A caransebesi filmharnmo- 

nikusok karnevál estélye a Zöld Fa-szál- 
lodában. 
Február 27: Borbélyok és fodrászok 

bálja a volt Ferdinand-szállóban. 
Február 28: Az ipari munkaadók szin- 

dikátusának bálja a volt Ferdinand-szál- 
lóban. 
Március 12: A nemzetkisebbségi ujság- 

irók müvészestélye s Wihitehouse nagy- 
termében. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Szerda, február 23 

Apoltó-mozi. Potyautasok 
film), 
Capitol-mozi: 

(angol film), 
Tivoli-mozi: Mária nővér (német film)) 

úa 

Vnn 
ihy 

A halálhajó kapitánya 1 

1000/-os 
természetes átérzést, 5 évi tartósságot biztosit 
Onnek az uj Brilliant-minőseg, a világmárka 



A lincselés 

története négy évezázadra bekint 
issza Amerikában, A nép önbirás

- 

kodását jelenti, ami egyenlő azzal, 

ogy aki bünös, vagy akit bünös- 

mek gondolnak, egyszerüen felkö- 

tik. Minden hosszadalmas tárgya- 

lás és itélethozatal nélkül. A szo- 

kás ma is dívik még Amerikában 

és ezért a vwashingtoni 
szenátusban 

törvényjavaslatot nyujtottak be a 

lincselés ellen. A szokás azonban 

erősebb minden humanizmusnál
, A 

szenátus ötvennyole szavazattal 

huszonkettő ellenében felfüggesz- 
Em ette a törvényjavaslat tárgyalá- 

sát. 

AN AZSIAI TÖREKVÉSEI. 
jJa- 

hivatalos körök tanulmányozzák 

ázslai külügyminiszterség felállitá- 

módozatait. Az uj miniszterium 

ólag Japán ázsiai politikájának 
irá- 

ával foglalkoznék, 

A román egyházi szinédus rendkivü- 

ése tegnap ünnepi keretek között 

meg. Cristea Miron pátriárka nyi 

ta meg a szinódust, melynek tárgya- 

i nem nyilvánosak,. A tanácskozások 

hivatalos közleményt 

A budapeeti rendőrség tegnap őri- 

zetbe vette Szálasi Ferenc nyugalma- 

zott őrnagyot, a magyarországi nyi- 
laskeresztesek egyik vezérét. Szálasi 
annak idején Nemzeti Akarat néven 

uj jobboldali pártot alapitott, amelyet 

azonban a belügyminiszter a mult év 

áprilisában feloszlatott. Szálasi Fe- 

renc akkor hiveivel belépett a Balogh 

István vezetése alatt álló magyar 

nemzeti szocialista pártba. Az együtt- 

müködés azonban nem tartott sokáig 

és Szálasi hiveivel együtt kivonult 

Balogh táborából, de saját pártja 

most már a magyar nemzeti szocia- 

lista párt neve alatt müködött tovább. 

A rendőrségnek tudomására jutott az 

is, hogy a párt a kormányhatalom át- 

vételére tör, amelyet erőszakos uton 

Kormányhatalomra tört 

a magyarországi nyilaskeresztes párt 

mire egész vezetőségét letartóztattak 
is kész megszerezni, Megtudták azt 

is, hogy a pártban kommunistagya- 

nus elemek is vannak,. Azért aztán 

erélyes lépésre szánták el magukat 

Szálasi csoportjával szemben. Szála- 

sin kivülSzéchenyi Lajosgrófot, Fiala 

Lajos hirlapirót és hetvenkét más 

társát is őrizetbe vették. Kiderült, 

hogy ezek között tizennyolc rovott 

előéletü egyén is van. A párt helyisé- 

gét lepecsételték és iratait lefoglal- 

ták. Kecskeméten és más vidéki vá- 

rosokban ezzel az üggyel kapcsolato- 

San számos házkutatást tartottak. 

Tegnap Széll József belügyminisztet, 

Tany László államtitkár és Éliássy 

főkapitány részvételével értek zlet 

volt, amelyen megbeszélték a további 

intézkedéseket. 

ak ki. 
Politizálás miatt az iskolából 

kizárt 

ulók. A közoktatásügyi miniszter 

mos Heceumi tanulót az iskolából 
való 

árással büntetett, mivel azok politi- 

ai tüntetéseken vettek részt. A kizárt 

anulók neveit közölték az összes kö 

iskolák igazgatóságaival. 

Az osztrák nép kegyelete. 
A meg- 

Ikolt Dollfuss kancellár 
barátai Bécs 

madik kerületében házat vásároltak, 

yet az egykori államférfi két árvá- 

k ajándékoztak. 

Egyiptom királya Törökországba 

zik. Faruk egyiptomi király 
törökor- 

gi utra készül, amit kairói 
politikai 

rök tartózkodással fogadnak, A 
sajtó 

hiszi. hogy a látogatás során 
Török- 

7 szág meghiívja Egyiptomot a keleti 

tumban való részvételre. 

- Landesmann Oszkár ügyvéd meg- 

1t. Landesmann Oszkár dr. 
ügyvéd, a 

lybeli ügyvédtársadalomnak ismert 
és 

épzett tagja, negyvenkilenc esztendős 

ábanm hosszabb betegség után meghalt. 

alálát gyászolja özvegye, született Ro- 

berg Eszter, a Temesvári Bank és 

reskedelmi részvénytársaság titkár- 

e, két nővére: Adél, férjezett Löbl 

(álmánné Belgrádban és Henriette, 
fér- 

Reichenteld Miksáné, anyósa Ro- 

berg Adolfné, sógornője és nagyszá- 

rokonság. Temetése ma délután négy 

rakor lesz a zsidó temető halotti csar- 

Ne kisérletezzen! 
Multban, jelenben és jövőben vezet 

zEIssS-PUNKTAL 

imisoara [V., Bul. Carol - Tel.: 971 

Nőnek a saculi sikkasztás arányai. 

Megirtuk, hogy Bateala loan pénzügyi 

elügyelő a severinmegyei Sacul köz- 

ség adóügynökségénél visszaéléseket lep- 
lezett le. A vizegálat adatai szerint a 
vieszaéléseket Carabas Toma és Iacob 
Dumitru adóügynökök követték el, akik 
nyugták meghamisitásával nagy összeg- 

gel kárositották meg a kincstárt. Az első 
nyomozás csak félmillió leies hiányt ál- 

lapitott meg, de a további vizsgálat s0- 
rán ujabb sikkasztásokra bukkantak 

ugy, hogy a sikkasztott pénzösszeg közel 
egy millió leit tesz ki. A vizegálat b0- 

vább folyik, 

-A tüdőbeteg asszony részére egyik 
magát megnevezni nem óhajtó olvasónk 
sten nevében száz leit adományozott. 

ovábbi adományokat elfogadunk és 
yilvánosan nyugtázunk. 

- Házasságok Az anyakönyvi hiva- 
ban tegnap a következő párok kötöt- 
házasságot: Barbos Milutin magán 

tviselő és Emer Olga, Gajdusek Jenő 
Morgovan 

- Ui katonai érdemrend. Carol király 

Öfelsége a katonatisztek számára uj ro- 

mán koronarendet létesit. Ez a katonai 
koronarend formájában és kivitelében 

különbözik a polgári személyek kitünte- 

tésére szolgáló román koronarendtől, 

Gyászistentisztelet Ferceh Mátyás 
lelkiüdvéért Csütörtökön, február 24-én 
Mátyás apostol napján, az első kerületi 

római katolikus plébániatemplomban 

reggel félnyolekor néhai Fereh Mátyás 

prelátuskanonok, első kerületi plébános 

lelki üdvéért gyászistentiszteletet tar- 

tanak. 

- A vasutasok külön nyugdijpénztára 

megvalósul, A vasuti tisztviselők és al- 

kalmazottak már régóta elégedetlenek 

voltak nyugdijilletményeikkel Annak 
ellenére, hogy mint a többi közalkalma- 

zottnál, az ő járandóságaikból is havon- 

ta tiz százalékot vonnak le erre a célra, 

a nyugdijuk mégis jelentékenyen ala- 

csonyabb. Beadványt intéztek a vasuti 

vezérigazgatósághoz és külön vasuti 

nyugdijpénztár létesitését kérték A ve- 

zérigazgatóság a kérést méltányolta és 

azt pártolólag terjesztette a pénzügymi- 

niszterium elé, amely megadta hozzájá- 

rulását, A vasuti vezérigazgatóság most 

tervezetet dolgozott ki a külön nyugdij- 

pénztár létesitésére. 

- Káplánok aáthelyezése. Pacha ÁAgos- 

ton megyés püspök Hauser Herman 

stelerdorfi és Wagner Miklós billédi káp- 

lánokat kölcsönösen áthelyezte 

* Román gyorsirási tanfolyam a leg- 

jobb és leggyosabb rendszer alapján. 

Kezdődik március 1-én a Politechnikum 

G-termében, A beiratkozások ugyanott 

este 6-8 óra között vagy pedig N. Magdu 

gyorsirótanár és forditónál: Timisoara 

L Piata Bratianu 2. A taniolyam 3-4 

hónapig tart. Havi tandij 100 lei 

- A lengyelek meg vannak elégedve 

Hitlerrel, A varsói Gazeta Polszka ci- 

mü lap megállapitja, hogy a lengyel 

nemzet megelégedéssel fogadta Hitler 

német birodalmi vezérkancellár beszédé 

nek a lengyel-német kapcsolatokra vo- 

natkozó részét, 

- Felhiváss Az ifjusági bál rendező- 

bizottsága felkéri mindazokat, akik té- 

vedésből más kalapját vitték el, hogy 

azokat a Magyar Ház házmesterénél ad- 

BEKEÉS HAÁBORU. Az amerikai hadi- 

flotta március második felében a Csen- 

des óceánon nagyszabásu gyakorlatot v
é- 

gez. A gyakorlaton százötven hadihajó, 

ötszáz repülőgép, ötvenezer tengerészka- 

tona és kétezerhatszáz tiszt vesz részt. 

öreg birák nyugdijazása. A semmi- 

tőszék csütörtökön teljes ülést tart, ame- 

lyen bizottságot küldenek ki a hivatásu- 

kat már betölteni képtelen birák ayugdi- 

jaztatására vonatkozó javaslat megtéte- 

lére. 

- Irán uj budapesti követe. Mohamed
 

Saed, Irán állam uj budapesti követe 

elfoglalta állását. Tiszteletére Kánya 

Kálmán magyar külügyminiszter teg- 

nap vilásreggelit adott. 

- Az uijságirói foglalkozás szabályo- 

zása, Az igazságügyminiszter rendelet- 

törvényen dolgozik, amely az ujságirói 

foglalkozást szabályozza A tervezet né- 

hány napon belül elkészül. 

Amerika volt elnöke Varsóban. Hoo- 

ver volt amerikai elnök, aki jelenleg 

rópában tartózkodik, március 10-én 

Varsóba érkezik 

- Elrontott gyomornál és az ezzel ösz
- 

szefüggő bélzavarok, felfuvódás, émely- 

gés, homlokfájás, láz hányás, hasmenés 

vagy székszorulás eseteiben már eg
y D0- 

hár természetes „Ferenc József" keser
ü- 

viz is igen gyorsan, biztosan és kelleme- 

sen tisztitja ki az emésztés utjait. Kér- 

dezze meg orvosát. 

MEGSZOÖNT A MINDENT A HA- 

ZAnRT PART, Codreanu a legionisták 

kapitánya körlevelet adott ki, melyben 

közli hiveivel, hogy a Mindent a hazáért 

nevü párt megszünt. A felhivásban reá- 

mutat arra, hogy a párt további 
fentar- 

tásának nincsen értelme, Ő maga Róm
á- 

ba utazik, ahol könyvet akar irni. 

Olasz minisztertanács. Az olasz kor- 

mány tegnap Mussolini elnökletével 
mi- 

nisztertamácsot tartott, amelyen kizáró- 

lag folyó ügyekkel foglalkoztak. 

A spanyol harcok. Barcelónai jelen- 

tés szerint a köztársaságiak tőhadiszál- 

lása jelentést adott ki, amely szerint a 

köztársasági csapatok teljesen kiüritet- 

ték Teruelt, A nemzetiek jelentése sze- 

rtint a köztársaságiakat Teruelből véres 

utcai harcok után verték ki. Kétezer- 

hatszáz köztársasági katonát elfogtak. 

- Beleesett a forró vizbe. Patai Ilona 

két éves leányka, akinek szülei a Kunz- 

felepen laknak, tegnap délután játék köz- 

ben egy forró vizzel telt edénybe esett és 

mindkét lábán sulyoségési sebeket szen- 

vedett. A mentők a gyermekkórházba 

vitték, 

- Megtámadott francia hajó A mar 

seillei rádióállomás felfogta a Prado 

nevü francia teherszállitó gőzös jelenté- 

sét, amely szerint a hajót tizenöt mért- 

töldnyire Valenciától repülőgépek gép- 

tegyverekkel megtámadták. 

- öÖngyilkos vasuti főmérnök, Aradon 

Ardelean lon negyvenkét éves vasuti 

főmérnök öngyilkossági szándékból a 

szive táján többször a mellébe szurt, az- 

után pedig mindkét karján fölvágta az 

ereket, Az öngyilkosságot a felesége vet- 

te észre, aki nyomban értesitette a men- 

tőket. A főmérnököt, aki nagy vérvesz- 

teséget szenvedett, kórházba szállitot- 

ták, ahol vérátömlesztést végeztek rajta- 

Tetténeg oka eddig ismeretlen, 

A Katolikus Népszövetség 

működése a lalvakban 
A Katolikus Népszövetség Ghizela-gi- 

zellatalvai és babsai tagozatai ünnepi 

gyüléseket tartottak, amelyeken az egy. 

házmegyei központ részéről Fodor Jó. 

zsef központi pap és főtitkár, valamini 

Berényi Gizella egyházközségi nővét 

vettek részt, Délelőtt kilene órakor ün 

nepélyes nagymise volt, amelyet Galga- 

nyák László plébános tartott, Fodor Jó 

zsef magyar, Galganyák László pedig 

német szentbeszédet mondott, Utána át- 

mentek Babsára, ahol az ottani templom- 

ban Fodor misézett és prédikált, Mise 

végeztével lefolyt az ünnepélyes gyülés. 

Galganyák üdvözlő szavai után Berényi 

Gizella egyházközségi nővér tartott be- 

vezető beszédet, Fodor József központi 

- Nemzetközi betörőt fogott a rendőr- 

ség Bucurestiben. Az illető neve Wisos- 

sy Ottó és Cernautiból indult kalandos 

életutjára, Constantában pincér volt. 

majd bejárta az egész Balkánt, elvető- 

dött a francia idegenlégióba, de minde- 

nütt baja támadt az igazságszolgáltatás- 

sal, mert nem tudott különbséget tenni 

enyém és tied között. Közben állandóan 

változtatta nevét és hol Marinescu Jean, 

hol Lazarescu és még számos más név 

alatt szerepelt. Alig huszonnégy éves, 

de alig van ország, amelyben betöréseket 

nem követett" volna el. Most egy időre 

hüvösre kerül. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét Leszállitott 

árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

ják le. gedmény. 

Begezits táuciskotájában 
1. Piata Libertátii 4, 1. em memaautaa 

lebruár 25-én uj tánckurzus kezdődik 
Táncórák : héttón, szerdán és péenteken 

Minden csütörtök este fél 9-12, vasárnap 6-12 

pap nagy előadást tartott a Ka- 

tolikus Népszövetségről. A müsor kere- 

tében a babsai énekkar több kórust adott 

elő, Tamás József és Vizhányó Mariska 

szavaltak, végül Tóth László helyi tago- 

zati elnök zárószavaival fejeződött be az 

ünnepi gyülés, 

Ghizela-Gizellatalván délután folyt le 

az ünnepi közgyülés. A Szentlélekhez 

való fohászkodás után Galganyák plébá- 

nos üdvözölte a központ kiküldötteit és a 

megjelenteket, majd Berényi Gizella 

megnyitó beszéde és Fodor József elő 

adása következett a Katolikus Népszövet- 

ségről. Az egyházközségi vegyeskar éne- 

kein kivül több szavalat is gyönyörköd- 

tette a megjelenteket. Az ünnepi gyülé
s 

Kókay Pál tagozati elnök záróbeszédével 

ért véget. Mindkét ünnepség emelkedett 

lelki hangulatban és nagyszámu 
közön- 

ség jelenlétében ért véget. Vasárnap, f
eb- 

ruár 2-én a Katolikus Népszövetség 

Sanmartinungurese - magyarszentmár- 

toni tagozata tartja meg ünnepi gyülé 

e............. 

Legujabb spo 
A ROMAÁN JÉGKORONG CSAPAT 

VERESÉGE 
A román jégkorong csapat legutól 

Pisceben játszott és az ottani esapat lanckofferia 
. 

(10, 1:2, 3:1) arányban legyőzte. 



Bruckner Jakab, 

lajti Emil, 

Benjamin Frida, Róza, 
Ernő, Károly, János, Zsigmond: Károly 

akik a e ezesztar revizió alá kerülnek 
A városhaázán kilüggesztésre került 

polgárok névjegyzéke, akiknek állam- 
polgársága felülvizsgálat alaá kerül a 

következő: 
Aczél Gyula. Arie Simon, Aczél Rezső 

és Oszkár dr, Aranyosi Samu, Hona és 
tgnác dr., Austerweil Rezső, Austerweil 

Malvin, Alschek Mici, Auslánder Adoli, 
Amigo Alfréd, Adler Hermann, Arm- 
steinm Erigyes, Albala fzidor, Abralham- 

sohn Nándor és Leó, Aranyos Dávid, Al- 
bala Jakabné, Adler Ignác, István, Osz- 
kár, Róza, Teréz és Gáborné, April Joeze- 

fa, Aronovics Jónás és Zoltán, Ach Ti- 
vadar, Auscher Viktor, Abelsberg Al- 
fréd dr, Alkalai Mária, Aczél-Acht Sa- 
larmon, Auslánder Róza, Laura és Eleo- 
nora, Aszód Lajos, Altmann Katalim, 
Auscher Józsei és Mór, Altmann Manó, 
Abeles Regina. Auner Igmác, Amigó Jó- 

zsef, Aschenbrenner József, Alexandro- 

vics Dávid, Alimann Lajos. 

Balassa Tivadar, Böhm Mihály, István, 
Arpád. Jakab, Dázár Albert. Lipót, La- 
jos, Blau Margait, János. Károly, Ilona, 
Sándor. Ignác; Ferenc, Móric, Mihály, 
Dávidné, Leó, Berta, Gyula, Lajosné, 

Buda! Vilmos és Dezső, Blum József. 
Gyula, Mór, Györgyné Gyula ár. 
Györgyné, Billiiz Lipót, Sándor, Hdgar, 

Viktorné és Gyula dr., Biach Frigyes és 
Hermanné, Biró Dezső, Géza, Artur, Jó- 
zsef, Arpád. Bain Igmác Bergmann 
Gusztávné. Gusztáv, Gertrud, Miksáné, 
László, Gyula, Adolf. Viktor, Baruch 
Miksa. Rezső, Hélix dr, Anna, Samu, 
Lajos, Dávid, Mózes, Salamon, Dániel, 
Róbert, Ernő dr, Bleier Gyula, Ilona, 

Ernő, Mózes. Béla. András. Erzsébet. 
Mór, Blumberg Jakabné, Raul, Bied! Gi- 
sa József, FRiza. Józeefné, Berger Armin 
dr., Imre, Nándor, Jenő, Arneld, Mihály. 

Manó, Mátyás. Breuer Mihály. Jenő, 

Bauer Lajos dr, Matild, Róza. Mária, 

Katalin Bürger Ernő, Géza, Balázs 
Viktor dr., Bleier Izidorné, Balázs Sa- 

mu, Dénes, Ilona. Lajos, Miksa, Brück 
László, Pál dr.,, Mór, Ede dr., Miksa. Re- 
zső, Henrik dr, Bernát, Bródi Lajos, 
Bernetein Aladár, Berán Oszkár Zsig- 
mondné, Ignát. Borgida Sándor Bradl 
József, Bihari József dr., Agoston, Beregi 
Erzsébet, Sándor, Bolhnert Erzsébet, Bel- 
grád Vilmos, Belgráder Sándor. Balla 
Hugó, Berustein Sánmdor, Dávid. Mór, 
Berta, Benedek Sándor, Baumelj Lajos, 

Hajnalka. Brettner Jó- 

zsef, Ferencné, lzidor, Jakak. Brauch 
Lajos. Marcell: Benediet Norbert, Bálint 

András, Beamter Emil, René, Dezső, 
Bácskai Rezső, Bengenthal Miksáné, 
Blanka, Zsigmond, Buchsbaum Izidor, 
Albert, Árpád, Boros Ignác; Jakab, L4- 
pót dr, Jenő. Billitzer Izsák, Barcza 
Dezső, Baumgartner Simon, Becker Jó- 
zselné, Boszkovitz Lajos, Berta, Jozefa, 
Zsófia, Brüll Ottilia, Buchmann Róza, 
Zseni, Lipótné, Beck AÁron. Sándor, Mór 
dr. Irma, Bernát Savel, Bereksza Joze- 
fa, Breit Terézia, Brock Imre, Illés, Er- 

nő, Bányai-Benda Johanna, Bunzi Leó, 
Siegfried, Gertrud. Márla: Hedwig. Ba- 

Braun Száli, Dezső, Írén: 
Amália, Melita, Ferenc, 

Mária: Dávid, 
Mária, Ernő, 

dr., Péten. Beles Lipót, Barth Berta, Bán 
vViktor, Bachrudh Benedek, Mina, Izidor, 

a, Basch Alajos, Dezső, Bernát, La- 
os, Gusztáv, Jenő, Bokor Elemér, Péter, / 

Adolf, Józsei, Ella; Baron József. 
Lipót, Bárdos Miklós, Bramber- 

Barát Vilmos, Beer Ödön dr. 
c, József, Balassa Abrahám, 
; Borostyán Teréz, Békés 
renner Mór, Bonyhádi Ja- 

ó Armin; Brelt Ignác. 

Bajor Armin, Buchwald 

Imre. Blumenfeld Margit, Bolgár Mag- 
delna, Bogdányi Artur, Erwin, Bermann 
Ede, Baumehen József, Berkovics Ceci- 
la, Brauzenwein Matild, Binnstingl 

Mór, Berdach Linót, Miksa, Bizam Esz- 
ter, Bömchis Fülöp, Nándor, Leé, Blaich 
Hermann. Breslauner Samu. 

Csillag Jakab, Miksa, János, 
Lipót, Jakab, Ferenc dr.. Artur, Ilka, 

Jenő, Ignác, Catalan Mór. Jozsua, Ra- 

fael, Czoller Józset. Czilezer Lina, Laura, 

Csendes 

Donát Alfréd,. Dornhelm Jenő; Dénes 
Dávid, Ignác. Rezső: Jenő Deutsabk Al- 

fréd; Izidors Sándor, Arnold, Manó, Ár- 
minné, Rudolf. Róbert, Irén, Ede, Abra- 
hám, Lea, Lipót: Samu, Jakab Vilmos 
Jenő, Katalin, Józsetl, Béla, Mátyás 
Margit, Sándor, frén, Marcel, Manó. 

Vilma, Eleonora, Gizella, Farkas, Hen 

Hol kell beadni az 
A városházán mától kezdve husz 

napon keresztül van a jegyzék köz 

szemlére kitéve és az első emeleten a 
kistanácsteremben tekinthető meg. 

Mindazok, akik a jegyzékben szere- 
pelnek, kötelesek irataikat husz na- 

pon belül az iletékes járásbiróságnál 

benyujtani. Azok részére, akik az el 
ső, második és ötödik kerületekben 

laknak, az első számu járásbiróság il- 
letékes, amely a törvényszéki épület 
első emeletén 55. szám alatt található, 

A világnézeti előadássorozat kere- 
tében tagnap este nagyszámu közön- 

ség előtt Veress Ernő Cluj-kolozsvári 
hittanár tartott előadást az egyház- 

községi életről, Kifejtette, hogy az 

egyházközségi élet korszellem. A vi- 
lágot közösségi hullám önti el, a köz 
elsősége az egyén felett. Faji, gazda- 
sági, vallási közösségek divatját él- 

jük. A közösségi szellemnek szüksége 
van metafizikára. Az egyént is a me- 
tatizika tartja össze, a közösséget an- 
nál inkább. A katolicizmus mint kö- 
zösség, egyházközség ujból divatba 

jön, 

egyháznak tisztán jogi felfogása. A 
teljesebb felfogás az, hogy az egyház 

misztikus közösség: „Krisztus teste'. 
Az egyoldaluan jegi felfogás 
létre két egyházi etilust: a barokkot 
és a romantikát. A barokk pompáza- 
tos, legtöbbször feudális, benne a hi- 

vatalos egyház egymaga intézkedik, 
a hiveknek nincs kezdeményező sze- 
repük. A romantikus egyházi stilus 

az előbbivel ellentétben mindent egyé- 

ni élményhajhászással intéz el. 

Az egyház misztikus felfogása ki- 
termeli az egyházközségi stilust". Ez 

a stilus már virágzott egyezer: az el- 
ső keresztény századok alatt. A cézá- 
ek barokk és romantikus kultuarpoli- 
kája idején otthonná, családdá, kö 

zesés szervezte az egyházat. 

Sok bajt okoz a köztudatban az 

hozott 

rik. Arturné, Pál, Béla, Endre, Sándor. 
Frigyes. Adolf Deixner Gyula: Vilmos, 
József, Adolf, Béla, Dózsa Róza, Árpád, 
Domonkos Ferenc, Oszkár, Duschenek 
Izrael, Drexler Miksa dr, Zsigmond, Au- 

rél, Jenő, Samu: Gyula, Aurelia, Vihnos, 
Ignác, Albert, Sándor. Dalmas Gábor, 
Dobos Etelka, Aladár, Samu, Duschnitz 
Katalin, Miksa, Denhot Mór, Izrael, 
Dietriehstein Józsefné, Irén, Druecker Si- 
donia, David Sándor, Károly, Drexler 
Adolf, Géza, Delmar Gyula, Dobó Vil- 
mess Damó Jenő Dragosztin Emil 
Drachsler Imre, Vilmos, Deményi Mór, 

Delei Margit, Paula, Éva, Dukász Imre. 
Elza; József; Denhot Béla, Lajos; Antal, 
Ilona, József, Dedinszki Vilmos, Déznai 

Viktor dr, Dunkelberg Irma, Drucker 
Berta, Fanni, Lecna. 

A péveor közlését holnap folytatjuk 

igazoló okiratokat? 

a harmadik és negyedik kerületben 

lakók számára illetékes a második 
számu járásbiróság, törvényezéki épü- 

let, első emelet, 72. szám. Amennyi 
ben tévedésből keresztények is bele- 

kerültek a jegyzékbe ezek kötelesek 

a járásbirósághoz kérvényt benyuj- 

tani, amelyhez mellékelik a plébánia 

hívatal által kiállitott keresztlevelet. 
Az összes az állampolgárságra vonat 
kozó kérvények és bizonyitványok bé 
Vvegmentesek. 

.......................................... 

Veress Ernó előadása 

Viláégváltozások előszelében 
épitsunk ki magunk köré ezer meg ezer 
virágzó, meleg élő keresztény otthont 

Az egyházközségi stilus jelenkori 

nagy feladata: tud-e egy emberöltő 
alatt ezer meg ezer, hitből élő, közö- 
sen ünneplő, misében, áldozásban ösz- 
szeforró egyházközséget alkotni és 

ezekben az egyházközségekben bátor 
hitvalló családapákat nevelni? 

A misztikus értelemben vett egy- 

házközség megszervezése több mint 
egy hivatalos testület beállitása. A 
hivek nagy tömegének családdá való 

szervezése több irányu elindulást tesz 

szükségessé Minden szervezésben 
szükséges a közös egyházközségi tu- 
dat kifejlesztése és a dinamikus erő. 

A külső szervezés mellett az egy- 

házközség legnagyobb összetartó ere- 

je a megfelelően irányitott minden- 

napi élet az egyházközség életee A 
plébániatbomplom jelentőségét a h- 

vek életében fokozni kell, a plébánia- 
templomból kivonuló és saját köz- 

pontok körül forgó ájtatosságokat 

pedig csökkenteni. A litungikus moz- 
galom célja hogy a hivő jobban sze- 

resse a közös istentiszteletet, mint a 

magányos imádságot. Ápolni kell az 
egyházközség helyi sajátosságait. A 
hivatalos egyházközségi közgyülés 

fölé be lehetne állitani az egyházköz- 
ségi katolikus nagygyülést. 

A kifejlesztett közöeségi érzés és 

élet könnyebbé teszi az anyagi ter- 
hek elosztását és vállalását, sőt visz- 
szahozhatja azt az őskeresztény azo- 

Generator háromfázisu: 100 K. V. 

1988, FEBRUAR 

kást, mikor az adás kultusza ie 
zati cselekmény volt. 
A Krisztus teste" egyházi 

fokozott mértékben érzi az 

iránti felelősséget és vállalja kö 
tian a káritász müveit. A sajtó 
film is bevonul a modern egyház 
ség életébe, 

Ily nagy munka végzésénél te 
szetesen nagy szerep jut a világ 

nak. Fel kell eleveniteni azt a kal 

kus dogmát, hogy a hierarhi 
papságon kivül van általános, 
denkire kiterjedő papság is ame 
az egyház a katolikus akció ala 
nak ismer el. Vissza kell állitani 
jes ragyogásában a gondolatot, h 
a világi férfinak, családapának p 
kötelességei vannak: családban, hi 
tásrendjjében és az egyházközségi 
Világváltozások előszelében éli 

Siessünk kiépiteni magunk köré 
meg ezer virágzó, meleg katolik 
otthont, igazi teljes, Keztus test 
egyházközséget Égységesitsük 
erőket és a nagy kollektiv tagadá 
szemben hozzuk vissza a köztünk 
bennürk élő - kollektiv Krisztust! 

Eladók: 
Tartányok: 5-3.000 mé ürtartalo 
Öntöttvas-esövek: 7" átmérővel, k 
mantyuval. 

Gázcsövek: 5g, zelvn 
szelepek, csapok, tolattyuk, 57 
retig. 

Dieselmotor: 200 HP. 

220 V 50 P. 90 K VA 550 
42/50 P. 

Motorok háromfázisu 
Kvwig. 

Szivattyuk: gőzszivattyuk, tran 
missziós szivattyu, turbószivatty: 

Gőzkazánok: Babceck -Wilox, 340 a 
sz2 mi, tulhevitővel, vagy 170 m 

41 mi tulhevitővel. Tischbeinka 
nok 220-260 mi, 30-40 mi tulhev 
tővel. 

Gőzgépek: 160-180, 20, 16, 3 HP. 
Vasgerendák: I. U. szögvasak, külör 

böző profillal és hosszban. 
Vaslemezek: 4-12 m vastagságban é 

különféle méretekben. 
Bordás lemezek, 

Légkompressorok: gőzzel való direk 
és transzmisszióval való meghaj 
tásra. 

Ammoniákkompressorok: 250-800.00 n 
és 60-75.000 kalória óránkénti te 
jesitménnyel. 

Szürő-prések: különböző hagyságbal . 

hidraulikus és kézi elzárással 
Desztillációs berendezéss magas vacu 
ummal. 

Rektitikációs berendezés: Heckmann 
colonneval. 

Olajraffiináció; feljes berendezés, 
Hordógyár: teljes berendezés, 100- Iui 

300 literes fahordók gyártására 
Teljesitménye 200 drb hordó 8 óra 9, 
munkaidő mellett A sépek kü 5 a. 

eladók. 
Vasuti sinek: typ 38 ker. és hozzáv 

jobb és bal váltók, apró anyagok. 
Hidmérleg: iparvágány részére, 
tonnás. Sohember syatema, je 
szülékkel. 

Érdeklődők közelebbi adatokél 

FANIO S. A. R. de Pelrol 
Orsova Gud. Severin) vagy 

áramhoz: 
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imiscara-Temesvár vasuti állomá- 

ól az elmult 1987. évben nagy 

nnyiségü élőállatot, továbbá levá- 

állatokból származó élelmiszert 

itottak el. Ez a szállitás részben 

öldre, részben pedig belföldre irá- 

földre ment 1937-ben városunk- 

62 tehén, 361 ökör, 73 bika, 48 

u, 13 csődör, 1884 ló, 60 csikó, 1043 

tt disznő, 61.762 darab baromfi, 

darab nyul, 11.110 kiló levágot
t 

mfi, 616.637 kiló szalonna, 741.721 

disznőzsir, 3680 kiló szalámi és 

4880 darab tojás. Külföldi elszál- 

ra került a következő mennyisé- 

llati termény: 101970 kiló gyapju, 

749 kiló baromfitoll, 63.018 kiló 

Driási forgalom 
l volt élő és vágott állat, toll és szőr és bőr 

és minden egyéb áru szállitásában a Bánságban 

Kiló száritott bél. 

állati szőr, 87.162 darab nyulbőr, 

54.966 darab báránybőr, 3674 darab 

juhbőr, 28.965 kiló sózott bél és 14.227 

Belföldre ment vasuton 1937-ben 

Timisoara-Temesvárról: 121 tehén, 

218 ökör, 3 tinó, 2 üsző, 144 bika, 61 
borju, 3 csődör, 105 ló, 2 csikó, 310 

kövér disznó, 248 sovány disznó, 155 

malac, 4 bárány, 106.193 kiló szalon- 

na, 218.618 kiló disznózsir. Ezenkivül 

a következő mennyiségü állati termé- 

kek kerültek városunkból belföldi el- 

szállitásra: 17.661 darab marhabóőr. 

22.215 darab borjubőr, 981 darab ló- 

bőr, 62.057 darab juhbőr, 80 kiló ba- 

romfitoll, 6826 kiló sózott bél és 920 

kiló száritott bél. 

Változás a kontingentálási hi
vatal 

A kereskedelmi minisz- 

rendeletére Polizu mérnököt, a 

tingentálási hivatal eddigi veze- 

t ezen állásától felmentették. A 

atal uj vezetője Nitescu mérnők, 

eddig a kontingentálási hiva
tal 

azgatója volt. 

bánsági gabonapiacon a bu
za irány- 

lanyha és a pPiac üzlett
elen. A piaci 

k a következők: buza 76 k
ilós 470, bu 

7 kilós 480, buza 78 kilós 485, teng
eri 

zetésében. 
Uj gépekkel szerelik fel a mező- 

gazdasági góctelepeket. A földmüve- 

lésügyi miniszterium elhatározta, 

hogy 4000 vetőgépet és 200 cséplőgé- 

pet vásárol és ezeket a gépeket átad- 

ja a mezőgazdasági góctelepeknek. 

A német vasutak bevételei az el- 

mult esztendőben négy milliárd és 

480 millió márkát tettek ki. Az utolsó 

öt év alatt a vasutak forgalma meg- 

kétszereződött. Ugyancsak tavaly a 

posta hat és fél milliárd levelet továb
- 

Többhónapi szünet után vasárnap 

az egész országban ujból megkezdőd- 

nek a bajnoki küzdelmek, Az AHiga 

tavaszi bajnokságát városunkban a 

Chinezul-IIsa csapata nyitja meg 

amelynek vasárnap a Dacia-Unirea 

lesz az ellenfele. A lila-kékek erősen 

készülnek erre a mérkőzésre, mert a 

brailai csapat tekintélyes játékerőt 

képvisel. A Chinezul-Ilsa ősszel ott- 

honában legyőzte a brailai csapatot és 

győzelmét most meg akarja ismétel- 

ni. Erre szükség is van, mert a baj- 

noki év végén sok csapat válik ki az 

Arligából és a Chinezul-Ilsa együtte- 

Sportesemények 

A tavasz első bajnoki mérkőzése 

a Bánság fővárosában a Chinezul-Ilsa 

és egy brailai csapat meccse lesz 

sének nem szabad a távozók között 

lenni. A brailai csapat a meglepeté- 

sek csapata és erős harcot fog viv- 

ni. Az első bajnoki mérkőzés bizonyá- 

ra nagyszámu közönséget vonz a pá- 

lyára és a Chinezul-IIsa vezetősége 

ezért már elővételben is árusitja a 

jegyeket. Elővételben kaphatók a je- 

gyek Oszlánczynál az I. kerületi Bra- 

tianu-téren, Szilágyinál a Lloyd-épü- 

letnél levő és Secháffernál, a Traian- 

téren levő ujságárusitó bődéban. 

Ezenkivül a IV. kerületben a March- 

tratikban és a Terminus bodegában. 

A nemzeti bajnokság vasárnapi 

müisora 

A Chinezul-IIsa csapata itthon fo- 

gadja a brailai Dacia-Unirea csapa- 

tát, mig a Ripensia a fővárosban ven- 

dégszerepel, ahol a Juventus lesz az 

ellenfele. Aradon az AMEFA a Jiul 

ellen játszik, mig a CAO csapata Sa 

tu Maren szerepel az Olimpia ellen. 

A baiamarei Phönix a eluji Victoria 

ellen játsza első tavaszi bajnoki mér- 

kőzését, Az Unirea Tricolor a Rapid 

csapatával kerül szembe, a Sportul 

Studentesc pedig a Gloria ellen küzd. 

m 

goji Vulturi Textila csapata lesz, 

amely Clujra rándul, mig a fővárosi 

Venus Cernautiban játszik a Dragos 

Voda ellen. A B-liga csapatok közül 

a CAMT Craiován szerepel a Rovine 
Grivita ellen, az UDR pedig Ploesti- 
be utazik, ahol a Prahova csapata lesz 

az ellenfele. 
. 

Görögország másodszor is 

legyőzte Palesztinát 

A görög csapat a párisi világbaj- 

nokság selejtező mérkőzései keretében 
második meccsét is megnyerte 1:0-ra 

zab 440, takarmányárpPa 380, tavaszi 

a 450, korpa 310, muharmag 390, kis- 

mi liszt a 30/70-es beosztásból 820, 

ymalmi liszt 850 lei százkilónkint. A 

őheremag 21, a lucerna
mag 45 lei kilón- 

it. 
ezer. 

it mindenii Miioszivti 
A Déell Hirlap eredet! 

regénye 

kta: KUBÁN ENDRE 
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Rábólintottak és ezzel helypen hagyták 
az öz- 

egyasszony tervét. 

Aldának nem is volt sejtelme róla, hogy mi van 

, készülőben. Ugy határoztak ugyanis, 
hogy anyja ér 

kKezéséről nem értesltik. 

lehuli az álare 

Alda és Köstermans Párisba való visszatérésük 

után folytatták régi életmódjukat. Köstermans tovább 

is készitette a kefét, az étteremben naponta 
megitta 

a maga pezsgőjét, eljárt a vakok klubjába, 
de ezen- 

kivül még máskor is kijelentette, hogy olyan utja van, 

amelyre egyedül kiván menni. 
A fiatal nő azóta, hogy a bucurestii közjegyzől 

irodában átadta neki két boritékban az apja által 

rája hagyott készpénzt és értékpapirt, nem érdeklő- 

ön örökrésze felől. Megszokta már, hogy anyagi 

gyekben semmi függetlensége se legyen. Hónapok 

lőtt egyszer meg merte kockáztatni a kérdést, 
hogy 

nennyi pénzük van. Köstermans, aki minden frankot 

nagánál tartott, nyersen rákiáltott: 

Mit faggatsz? Azt hiszed, hogy elloporn a 

énzedet? 
Az örökség mindössze kétszer került 

köztük szó- 

a. Akkor is a férfi volt az, aki arról beszélt. 

Egyszer azt mondta: 

- A pénzt beváltottam trankra. 

Alda ezt egyszerűen tudomásul vette és még 
az 

nt em érdeklődött, hogy a lelben tekintélyes ösz- 

bitott. A német telefonelőfizetők szá- 

ma szintén állandóan növekvőben van 

és számuk jelenleg három millió 578 

városban lesz. 

szegért, mennyi trankot kapott. Gondolta, ha Charles 

nem tartja szükségesnek, hogy azt vele közö
lje, akkor 

felesleges kérdeznie. 

Másodszor, hetekkel később, Köstermans a va- 

csora után, miközben ujból pezsgőt töltött
 üres po- 

harába, amihez vaksága mellett is nagyszerüen értet! 

és sohasem loccsantotta ki az italt, igy szól
t: 

- Ma délelőtt amikor, odajártam, eladtam a
z ér- 

tékpaplrokat. 

Nem ugy mondta, hogy „értékpapirjaidat", 
hanem 

csak egyszerüen és közönyösen értékpapirokról em- 

lékezett, mintha azokhoz Aidának semmi köze nem 

lett volna. 

Azt sem árulta el, hogy az értékpapirokért 
meny- 

nyit adtak. És Alda megint nem kérdezett. 

És megismétlődtek azok a kinos jelenetek Is, ame- 

lyek mindannyiszor ujabb és ujabb sebeket h
asitottak 

Aida szivébe és lelkébe. Szótalanul, panasztalanul
 to- 

Vvább türt. Némelykor feljajdult és akkor Kástermans 

még jobban gorombáskodott vele, hogy aztán n
éhány 

óra mulva, különösen, ha egyedül volt oda,
 terdenáll 

va kérjen bocsánhatot tőle. 

Alda mindig megbocsátott. 

Érzelmes, szerelmes lényének lelkéről nehány 

kedves, meleg szó mindig elhesegette a fellegekel 

és napsugarat varázsolt oda. 

Türt, szenvedett, de azért boldog 

nyugvással viselte áldozatos életét azzal a meggyő- 

ződéssel, hogy azt Isten vezeklésül mérte rá, mert bi- 

zonyára benne volt a hiba, amiért előbbi szerelmei 

lesiklottak a boldogság utjáról. Szinte megrögzött ab- 

ban a hiedelemben, hogy Volbureanu szinész, D
eme- 

triade ügyvéd és Rujescu épitész szerelmét azért
 nem 

tudta magának csorbitatlanul megtartani, mert
 tulsá- 

gos érzelgőssége mellett tokozott mértékben volt
 ke- 

mény velük szemben akkor, amikor eltével
yedéseikei 

meg kellett volna bocsátanla. 

s ez is egyik oka velt annak, hegy . elnézte, el- 

Ez utóbbi két mérkőzés szintén a fő- 

A Crisana ellen 

dean az ACFR veszi fel a küzdelmet, 

az Universitatea ellenfele pedig a lu- 

is volt. Megsg 

Palesztina válogatott futballcsapata 
ellen és igy Magyarország a döntőbe 

való jutásért Görögország válogatott 

csapata ellen fog küzdeni. 

Ora- 

szenvedte gyakran azt a méltatlan bánásmódol, 

amelyben Köstermans részesítette. Tudta, hogy min 

den vihar után ujabb derü következik. És ezek a bok 

dog órák fölértek a boldogtalan tféelnapokkal, amelye- 

ket a férti neki sürün szerzett. Kastermans biztatta, 

hogy a válópere most már rövidesen véget ér. UGy 

gondolta Aida, hogy akkor egymáshoz való kapcsola- 

tukat házassággal törvényesítik és ugy élik le életük 

hátralevő részét. 

Egyik téli szombat délutánján ismét felkereste az 

internátusban a két fiát. A hónap első szombatja volt 

és ugy érezte, mintha az a huszonnyolc nap, amely 

legutóbbi látogatása óta eltelt, egy örökkévalóságig 

tartott volna. 

Mirceát és Geordeot igen ünnepelyesnek, ko 

molynak találta. Ugy olvasott a fiuk lelkében, mint a 

sajátjában és azért föltünt neki különös viselkedésük 

Ugy sejtette, mintha a két fiu üitkolt volna valamit 

előtte. És azzal sem dicsekedtek, hogy a nagyanyjuk 

mikor irt utóljára. Pedig máskor nemcsak kérkedtek 

ezzel, hanem meg is mutatták a levelet. 

MI van ma veletek, fiuk, hogy olyan furcsák, 

olyan különösek vagytok? - kérdezte. 

- 0, semmi, mama, - háritotta el a választ az 

idősebbik. 
A kisebbik azonban jobb kezének mutató ujját az 

ajkára tette és ugy suttogta: 

- Mondanék neked valamit, mama. 

Alda észrevette, hogy Mircea titokban rángatja 

George kabátját, mintha tigyelmeztetné valamire. 

Akicsi fiu erre észbekapott és igy folytatta: 

Mondanék valamit, mama, de nem szabad. 

Mindent szabad a mamának megmondani, flac 

Mircea lesütötte szemét és ugy mondta hal
kan: 

De ha valaminek az elhallgatására igérete 

tünk, akkor nem szabad árulkodni, mama. 

(Folyt. köv.) 

kám. Mindent. Érted? Sőt meg is kell mondani 
minden!t



menmdezeokzoen 

Rádó 
A német rádióhalligatók száma megkö- 

zeliti a tiz milliót, ami azt jelenti, hogy 
esaknem minden hét emberre 
ládiólelvevőgép a német birodalomban, 

SZERDA, FEBRUÁR 23 

BUCURESTI 6.20: Ritmikus torna 
rádióhiradó, reggeli hangverseny, ház 

, orvosi tanácsok 18: Időjelzés, 
i s kulturális hirek, sport, vizál- 

sjelentés. 18.10: Déli hangverseny köz- 

vetitése. Közben sporthireknek adása, 
18.40: Gramofeonlemezek 15: Hirek. 16.45: 
Előadás, 186: Stanescu-zenekar 19.16: Ki- 
riac zeneszerzőfől a Balassa-templom 

énekkarával. 20: Felolvasás, 20,15. Rádió 
zenekar Cocorascu és Strcescu énekesek- 
kel. Angol zene. 21.05: Felolvasás 21.20: 

Csak Bucuresti: Beethoven: II. zongora- 

hármas. Csak Radio Romania: Lemezek. 

Apréhizdetéseket felvesz I. kerület Déli Hirlap Miadóhivalala, 
a aan a i ketiet Tamászaik, Piala Bede 

á s - Kardes-afik, Diala Traian (szerb temploni mellett) 
Gan Daerobanilor 22 - Harmadik kerület: 

einrirafik, Piaja Lahovari 

Diaja I C. 

Grészekanik, Calea 

Mindenes szakácsnő 

önállóan főző, éves bizonyitványokkal, 

állást keres, III., Str. Motilor 6. házmes- 
ternél. (856) 

Gyárvállalat 

adminisztrativ vezetője. etnikai román 
származásu, jómegjelenésű, enemgikus, 
több nyelvet beszélő és magas összekötte 
tésekkel rendelkező nőtlen fiatalember 

komoly vállalatnái megfelelő poziciót 
keres. Ajánlatokat „Bánáti román jeli- 
gére a kiadóba kéretnek, (810) 

Fiatal füszeressegéd 

szerény igényekkel február 15-ére állást 

keres. Cim a kiadóban. (738) 

Mindenes 
ki jól főz románul beszélő családnál ál- 

lást keres azonnalra, IV., Str. Pop de Ba- 

gesti 10, Ana Grosur. (865) 

2 és szobaval május 1-re kiadó Piaiul 
Tudor Vladimirescu ál. (s39) 

Kiadó 

szépen butorozott szoba a Mária közelé- 
ben, III, Piata Plevnei 7. II. 5 (870) 

[Adás-vétel 
.............. 

Vendéglő és kávéház, 

legiobb, Timiscaron, uijonnan berendezve 
és renoválva, leltárraj együtt eladó, il- 
letve bérbeadó. Szemben a Sörgyárral, a 
legiobb helyen fekszik. Bővebbet Watz, 
Terminus-kávéház. (857) 

Antik iróasztal 

jutányosan eladó. Cim a kiadóban. (1470) 

Szarvas aggancsok 

gyönyörü példányok. alkalmi áron el- 
adók. Cim a kiadóban. (1472) 

Eladó butorok 
haláleset miatt: Ebédlő, Lengyel-féle 
gyártmány, két rézágy betéttel, két éj- 

szekrény, négy darabból álló klub- 
garnitura bivalybőrből, egy keményifa 
szekrény, keményfa iróasztal, márvány- 

esik egy 

21.50: A két allomás együtt: Lemezek, 
22.30 Hirek. 22.45: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I 746: Torna, utána le- 

mezek. 11s Hirek 1120 és 11.45: Felolva- 
sások. 18.05 Szalonzenekar hangverse- 
nye. 1830: Hirek 480. Kadtonazene, 
15.40: Hirek, 17,15: Diákfélóra, 17.45: Hi- 

rek. 18: Felolvasás, 18,30: Cigányzenekar 
muzsikál, 19.35. Előadás versekkel, 20.30. 
Az operaház előadásának közvetitése, 

2140: Hirek 22.40: Sport 2420: Tánole- 
mezek, 1,056: Hirek, 

BUDAPEST H is85: Munkásfélóra, 
19.05. Előadás. 19.85: Jazz-zene, 20.20. 
Olasz nyelvoktatás 20,50: Lemezek. 

BECS, 18,.80 Hangverseny. 20,25: Szim. 
fonikusok, 22,.50: Hangverseny, 24 Tánec- 
zene 

BELGRAD. 18.50: Szórakoztató zene. 
19.50: Lemezek 22 30.: Hangverseny, 23,20: 

Tánczene, 

ó. III. Strada Aries 6, hátul az ud- 

arban. (868) 

MILÁNÓ 20.40. Szórakoztató zene, 
Hangverseny 24.15: Tánczene, 

PRÁGA, 1840 Lemezek 20,80: Opera. 
28.36 Hangverseny, 

OSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 

BUCURESTI, 6.80; Ritmikus torna, ráa- 
dióhiradó, reggeli hangverseny, háztar- 
tási, orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, időjá- 
rás, kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 
tés. 1810: Déli hangverseny közvetitése. 
Közben: Sporthireknek adása. 1840: Le 
mezek, 14.15: Hirek, időjárásjelentés, rá- 
dióhiradó 14.30: Lemezek 15: Hirek. 
16.45: Előadás. 7: Gyermekóra 18: Tánc- 
zene, 19: Könyvek. 20. Felolvasás. 20.20: 
Lemezek, (Csak Rádió Remánia:) Debus- 
sy: Szonáta. (Csak Bucuresti: Lemezek.) 
20.A40 A két állomás együtt: Stefanovici 

énekes, Francia dalok. 21: Hangverseny 
ismertetéss 21.15: A Filharmonikusok 
hangyersenye az Athenenmból 38: Le 
mezek. 

BUDAPEST I 745. Torna, utána le- 

mezek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sások 18.05. Ének 18.30. Hirek 14.30.: 
Szalonzenekar 15.40: Hirek. 17.15: Elő 

1 szó ára 1 lel vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szólg islel Kütl 

eladó. Ügynökök dijaztatnak Mehala, 
Str. Bucovina 2 (867) 

Kihuzóasztal 
székekkel, eladó, II, Str. Romulus 30 

ajtó 4 Megtekinthető d u. fél 2-től 

3-ig, 
fél 

(666) 

Keresek megvételre 

jókarban levő hálót, esetleg kombinált 
szobát, cim a kiadóba (859) 

Eladó 

buzáért is, MAV kazán, Umrath-cséplő. 
Eeetleg gépésszel társulnék. Spl, Tudor 
Vladimirescu 22. földszint 8. (864) 

1938. LIPCSEI 
Megnyilás: március 6 

Felvilágositást nyujt: 

Leipziger Messamt 
Leipzig Deutschland 

gy 

anélkűl, 

ar 
vatoliuk. Egy négyzetméter nedves 

utáuvéttel sza litmányonként külön 
kevesebbet vidékre nem szállitunk. 

Legelesőbb hirdetés leggyorsabberedmény 

a román állami osztálysorsjáték első osz 
tályához kaphatók a közismert szerencsés 
számnokikaj 
Timisoara Piata Küttl 1. Diszkréció biz 

tositva. 
1 2 lei 400, 1/, lei 800. Vidékre pénz előre 
való beküldése plusz lei 8 portó melléklé- 
se melleti küldök Eddig több milliót ti- 
zettem ki szerencsés vevőimnek 

hogy 
vagy butorát kirakná, saját maga 
4-5 napon belül Adlerféie szabadalmazott 

a nedves ia resz ketszeri bevonasa altai biztosan 
es mindenkorra kiszárithatja, azután bemeszel 

neti vagy pingáltathatja. A biztos eredményt sza- 

ségeltetik és : kig. ára a pontos használati utasitással együtt az összeg 
előzetes beküldése eseten á 70 lei bérmentve mindenhová, vagy 

Industria devopselea dracului Jimbolia 

Sorsiegyek 

rendelkező March tratikban, 

Sorsjegyek árai: 14 lei 200. 

(886) 

60/ kedvezmény 

a német birodalmi 

vasuti vonalakon 

tb. képviselő, Timiscara I, 
Str. Praporgescu 2. Tel. 70 

a vakotatot leütné 

lestélakel 

területre 8/a kig festék szűk 

20 lei ráfizetéssel. 3 kilónál 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-ira. ik, Piafa 
ü Nőgrády-afik, Tivoli-mozi mellet - Olar u-rank 

Piaja Dragalina e - Vittek-tratik, Bulev. Carol 54.- eligés 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdetés 

ével ellátofi irásbeli ajánlatotkeli beküldeni a kiadóhivata na 

Cerecurile de Recrutare. 

gányzenekar muzsikál 1940 El, 
20.10: Lemezek 20.40: Két klasszik 
felvonásos előadása 21.50. Hirek. 
Dohnányi Ernő zongorázik 23.05. 
zene, 24: Zenekari hangverseny. 1.0 
rek. 

BUDAPEST II 18. Előadás. 20 
gol nyelvoktatás 21: Haándel: Saul 

toriuma. 28: Hirek, 

BECS, 1815: Hangverseny, 20.25 
rakoztató zene 28.20: Hangverseny, 29 
Tánczene. / 
BELGRAD, 1930: Tánezene 21.: O 

28.20: Hangverseny 

MILANÓ, 2080. Hanglemezek 

PRÁGA a0. Szórakoztató zene 
Szimfonikus hangverseny 28.85. 
zek, 

VARSO. 1s.15: Szórakoztató zene, 21 
Hangverseny 22: Szórakoztató 7en 
28 15: Tánczene. * 

Örökbe adnám 

242 éves kisiiamat katolikus családa 
,Aranyos gyermek" jeligére ajánlatol 
kérek 

Irodahelyiség 
előszobával, különösen ügyvédnek ki 
lóan alkalmas, a birósággal szemben, k 

adó, I, Str. Generaj Doda 3. Telefon 6-7 

1 

Nádszékeket 
olesón befonok. II. Str. O. Iosif 42 Wi 
werth (253 

Primária Municipiului Timisoara. 

No. VII. 1505/938. din 16. Febr. 19 

PUBLICATIUNE. 
Pe baza ordinului circular al Ministe 

rului de Interne Direchiunea Administra 
tiva de Stat No. 51/938 sia Ministerulu 
Muncii, Saánátatii si Ocrotirilor Social 
No. 8808/937, Eloria Generala I O. V 
Sir. Gen, Berthelot No. 24, Bucuresti, s 
aduce la cunostnfa invalizilor de razbe 
urmaátoarele: 

Pe baza dispozifiunilor legii de clasan 
si pensionare a invalizilor srade interio 
are ca imfirmitáji sau boli din tímpul : 
din cauza rázboiului din 1932 si prit 
Jurnalele consiliului de Minisiri Ne. 79 
din lulie 1933 si No. 22 din 9 lanuar 
1934, sa aprobat a se face revizuire: 
invalizilor grade iplerioare de cátre doui 
cemisiuni si de Consiliul superior de re 
tormá care functioneaza pe langa Spitalu 
Militar „Regina Elisabeta' din Bucuresti 
unde invalizi sunt chemafi prin ordine d 
cátre Cercul de Recrutare de care apartin 

Pentru cei care in termen de 30 zik 
nu vor ráspunde la chemare, li se vol 
ridica atat cahtatea de invalid de rázboi 
cát si inlesnirile si avantajele acordate 
de Legea I. O. V. 
Se pune deci in vedere celor interesa 

nu se fine seama de revizuirea ce li-s 
facut paná la 15 August 1933, si ca se 
considerá anulata aceasta revizuire 
deci este obligatoriu cá tofi sí se pre 
zinte la revizuire conlorm legei dis 
1932 prin Cercurile de Recrutare res. 
pective. 
In privinta celor cari nau lost mulfu- 

mit de clasarea ce li s'au facut dupi 
data de de 15 August 1933 si pana 
prezent pe baza cererilor ce vor d 
in acest scop la Cercurile de Rei 
sau Dlor Medici primari de judeje sa 
Municipiu vor H chematfi la o nouá revi. 
zuire si vor fi apunftaji la timp p 
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